

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО КОНСТИТУЦИОННОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ И
ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

ИНФОРМАЦИЯ

по итогам расширенного заседания Совета при Председателе Совета Федерации по взаимодействию с институтами гражданского общества на тему "Актуальные практики взаимодействия государственных и общественных институтов в укреплении позиций женщин в общественно-политической жизни страны"

5 марта 2024 года

г. Москва

Советом при Председателе Совета Федерации по взаимодействию с институтами гражданского общества (далее – Совет) в соответствии с Планом мероприятий Совета на 2024 год проведено расширенное заседание Совета на тему "Актуальные практики взаимодействия государственных и общественных институтов в укреплении позиций женщин в общественно-политической жизни страны". Мероприятие состоялось в рамках Всероссийского женского форума и прошло на ВДНХ г. Москвы. Члены Совета и экспертное сообщество обсудили практику применения федерального законодательства, а также рассмотрели успешный опыт сотрудничества органов государственной власти и некоммерческого сектора в реализации Национальной стратегии в интересах женщин на 2023 – 2030 гг.

Государственная политика Российской Федерации в интересах женщин включает в себя последовательные действия федеральных, региональных, муниципальных органов государственной власти, делового сообщества, некоммерческих организаций и граждан России по заявленному во всем мире

принципу равных условий для мужчин и женщин. Правовой системой России сформированы условия для развития потенциала женщин во власти, в политике, в гражданской активности.

Национальная стратегия в интересах женщин состоит из таких направлений государственной политики, как обеспечение возможностей для увеличения представительства женщин в органах законодательной и исполнительной власти всех уровней и органах местного самоуправления, расширение участия женщин в работе политических партий, увеличение их численности в руководящих партийных органах, формирование у женщин интереса к активной политической деятельности, выдвижение женщин на лидерские позиции в вопросах государственной политики по поддержке некоммерческого сектора, поощрение социальных инициатив, реализуемых в интересах женщин социально ответственным бизнесом, увеличение образовательных и просветительских программ женского лидерства, направленных на активизацию гражданской позиции.

Гражданское общество заявляет о себе в государственной политике как на уровне определения правил жизни и на уровне контроля за этими правилами, так и непосредственно в практической плоскости. Запрос женщин на участие в образовательных, просветительских, лидерских программах, нацеленных на увеличение женского представительства в государственных, политических и общественных институтах не только не снижается, но растет год от года. При этом любая программа отбора лидеров предполагает, с одной стороны, работу с сообществом, сформированным внутри такой программы, с другой стороны, – с теми, для кого женщины из этого сообщества становятся лидерами.

Участники расширенного заседания Совета подчеркнули несколько актуальных направлений реализации Национальной стратегии в интересах женщин:

1. Продвижение государственной политики Российской Федерации в интересах женщин через организацию международных, федеральных и региональных общественно-политических площадок.

2. Мониторинг реализации на федеральном и региональном уровнях действий, способствующих увеличению представительства женщин в органах законодательной и исполнительной власти всех уровней и органах местного самоуправления.

3. Содействие формированию у женщин интереса к активной политической деятельности, в том числе через увеличение присутствия женщин в политических партиях.

4. Продвижение образовательных и просветительских программ, способствующих расширению женского представительства в государственных, политических и общественных институтах.

5. Наставничество женщин-лидеров, позволяющее женщинам проявлять свои деловые качества и творческий потенциал в общественно-политической деятельности, в развитии некоммерческого сектора, поощрении социальных инициатив, реализуемых в интересах женщин социально ответственным бизнесом.

Эксперты заседания особо отметили, что в условиях усиления влияния национальных интересов в общественно-политической жизни страны необходимо стимулировать появление и продвижение программ социальной ответственности предпринимательского сообщества, а также вовлечение активных граждан в решение стратегических задач, стоящих перед нашим государством. Для достижения этой цели полезно расширять образовательную и наставническую практику для женщин-лидеров.

В связи с этим заместитель министра высшего образования и науки Российской Федерации, член Совета О.В. Петрова представила несколько наставнических программ, которые реализуются ведомством среди студенческой молодежи. При этом многие из них выросли из проактивной

позиции самих девушек и их желания помочь сверстницам или тем, кто идет сразу за ними. Эти программы объединяют успешных женщин и активных студенток вузов для решения социально значимых вопросов развития в пятнадцати регионах страны. Уже сейчас можно говорить о формировании у слушательниц навыков социального проектирования и создании преемственной системы социальных лифтов для самореализации молодежи, развитии ее потенциала в интересах реализации субъектами Российской Федерации социальной политики. Кроме того, в целях поддержки женщин, ставших мамами в период учебы, министерством запускается проект по созданию комнат для мамы, где женщинам-студенткам можно остаться во время учебы. Появление подобных условий для женщин и детей усиливает государственную семейную политику.

Отдельно участники расширенного заседания Совета сосредоточили на роли женщины в утверждении духовно-нравственных и семейных ценностей. Как модельный был представлен опыт взаимодействия государственных и общественных институтов в Международной грантовой программе "Православная инициатива". Под ее эгидой сформирован банк данных образовательных, культурных, информационных, социальных проектов для малых городов и сел, а также для территорий арктического пояса, Сибири и Дальнего Востока. Объединение людей на основе традиционных религиозных ценностей, ставших краеугольными в национальном мировоззренческом суверенитете, дает возможность женщинам, исконно отвечающим в России за воспитание духовно нравственной личности, успешно реализовывать свою миссию жены, матери и активного гражданина.

В ходе обсуждения был представлен опыт расширения присутствия женщин в общественно-политической жизни страны через деятельность российского общества "Знание", "Агентства стратегических инициатив", проекта Росмолодежи "ГосСтарт", проекта "Женщины в погонах", а также государственных и общественных деятелей г. Иркутска, Москвы, г. Нижнего Новгорода, Санкт-Петербурга. Спикерами подчеркивалось, что женщины выходят в конкурентную

среду с мужчинами и занимают высокие посты не потому что они женщины и нужно соответствовать мировым стандартам по определенной доле присутствия женщин во всех сферах жизнедеятельности государства, а потому что женщины достойны той или иной должности в силу своей компетентности, специалитета, профессионализма.

Первый заместитель
председателя комитета

Л.Н. Глебова